

州直机关工委： 以高质量党建助推高质量发展

本报讯(通讯员 欧阳力)为进一步加强党的全面领导,不断提高党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,州直机关工委推行“四个三”行动,压紧压实党建工作责任,夯实基层基础,不断推进机关党建提质增效,以高质量党建引领推动高质量发展。

扎实推进“三学习”政治引领行动,坚决扛起推动发展政治责任。强化党组(党委)及时跟进学。坚持以党的政治建设为统领,始终对标对表习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神,发挥党组(党委)会议牵头作用,“第一议题”学习、“第一遵循”贯彻、“第一政治要件”落实。同时,强化理论中心组专题集中学,强化党支部按期统筹学。

扎实推进“三党建”组织建设行动,夯实高质量发展组织基础。开展支部党建。在州直机关开展以“支部党建”助力建强一支乡村振兴队伍、“产业联帮”助力发展壮大村级集体经济、“农户联扶”助力“智志双扶”稳脱贫为主要内容的机关党建“三联三助”活动。抓实文明党建。深入推进州直机关党支部与联系社区党支部开展文明党建活动,重点围绕巩固提升全国民族团结进步示范州成果,巩固凯里市全国文明城市、国家卫生城市成果。推进党群共建。将党建带群建工作纳入机关党建工作要点和党建绩效考核重要内容,积极组织开展群团“喜迎二十大·岗位作贡献”系列大比武活动,召开党建带群建工作座谈会,树立“大党建”“大群团”思想,全面提高党建带群建工作水平,有效发挥群团组织发展合力。

扎实推进“三队伍”党员先锋行动,汇聚推动高质量发展强大合力。建强中心工作突击队。组织州直机关党组织结合部门行业特点,建立不同类型的党员先锋岗、示范岗和中心工作突击队,搭建党员作用发挥的有效平台载体。建强社区志愿服务队。坚持党的群众路线和人民至上的服务理念,扎实推进党组织和党员“双报到”服务,积极参与志愿服务,开展疫情防控、社区治理、政策宣传等工作,深化开展“我为群众办实事”,着力解决社区群众关心的现实困难问题,有力提升群众满意度、获得感和幸福感。建强乡村振兴帮扶队。充分发挥党建引领作用,州直机关党组织和广大党员示范带头,州直机关80个直属党组织先后与200余个村级党支部对接联系,组织党员1300余人次投入乡村振兴工作。

扎实推进“三清单”党建责任行动,推动高质量党建引领高质量发展。推行州直机关党组(党委)党建主体责任清单,制定了《黔东南州直机关单位党组(党委)落实机关党建主体责任清单(试行)》。细化州直机关党组(党委)书记履行机关党建第一责任人责任清单。制定了《黔东南州直机关单位党组(党委)书记履行机关党建第一责任人职责清单(试行)》。落实州直机关基层党组织书记责任清单,印发了《州直机关基层党组织书记责任清单》。同时,深化“三张清单”日常调度,有效推进三级书记从日常规范抓起,从基层制度严起,切实扛起责任,确保机关党的建设各项部署要求有效落实。

全州“坚持传承红色基因 夯实立德树根基”理论研讨会在黎平召开

本报讯(通讯员 王鹏)近日,由州关工委、州教育局联合主办的全州“坚持传承红色基因 夯实立德树根基”理论研讨会在黎平召开。

会上,宣读了关于表扬理论研讨获奖文章的通知,州关工委相关人员作了主题发言,5位荣获理论研讨文章一等奖的同志作了交流发言。

会议要求,要深刻把握推进新时代传承红色基因工程的重点任务,结合青少年的身心特点,统筹推进内容、形式、方法创新,不断增强红色教育的针对性和实效性,通过讲好红色故事、传承红色基因,唤起青少年的历史共鸣,增强青少年的政治认同,淬炼青少年的优秀品质,强化青少年的时代担当。

凯里学院： 举办“新时代城乡高质量融合发展” 新型城镇化论坛

本报讯(通讯员 杨昌焯)近日,黔东南“新时代城乡高质量融合发展”新型城镇化论坛在凯里学院举行。贵州中建伟业、凯里学院建筑工程学院、凯里学院苗圃文化博物馆、凯里市城市规划设计院等行业专家、特邀嘉宾、老师和学生齐聚现场,对当下新型城镇化建设的焦点问题进行精彩分析与分享,共同探讨了新时期黔东南地区城乡高质量融合发展新趋向、新模式。

(备注:1亩=0.0667公顷)

施秉县马市镇：

把党的二十大精神宣讲到寻常百姓家

本报讯(通讯员 马铭蔓)连日来,施秉县马市镇立足“学、讲、融”,把党的二十大精神宣讲到寻常百姓家

立足“学”字,筑牢思想之基。坚持把党的二十大精神作为“第一议题”,充分利用理论中心组学习、镇党委班子会、全体干部会等会议形式,组织全体干部集中学习党的二十大精神报告全文,开展党政领导带头学,党员干部逐字逐句学,以务实的作风从各自工作领域和工作实际出发谈认识、谈感悟、谈打算,切实推动学习在基层一线走深走实。

雷山县公安局：

集中传达学习党的二十大精神

本报讯(通讯员 杨正道)近日,雷山县公安局召开集中学习大会组织全局民警辅警传达学习党的二十大精神。会议以视频方式召开至乡镇派出所,全局200余名在家的民警辅警参加会议。

会上,组织学习了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会所作的工作报告和《中国共产党章程(修正案)》,参会民警辅警认真学习报告精神。

黄平县妇幼保健院：

领导带头宣讲党的二十大精神

本报讯(通讯员 赵晓华 杨璧鸿)为不断深入学习党的二十大精神,连日来,黄平县妇幼保健院党委书记和副书记分别到联系的旧州镇中心卫生院、平溪镇中心卫生院、浪洞镇中心卫生院、上塘镇卫生院、一碗水乡卫生院党支部宣讲党的二十大精神。

宣讲主要围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、开辟马克思

主义中国化时代化新境界等方面对党的二十大精神进行了全面深入宣讲阐释。参会党员干部职工纷纷表示要以党的二十大精神为引领,始终坚持人民至上、生命至上,始终把人民群众生命健康放在首位,坚决果断做好疫情防控各项工作,进一步增强大局意识和团队意识,指导开创卫生健康工作新局面,聚力全方位保障人民群众健康。

会议要求,全局民警辅警要准确把握精神实质,深刻认识时代内涵,切实在学懂弄通做实上下功夫,切实把党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,通过专题宣讲、支部“三会一课”等方式不断拓宽学习渠道。要注重学习成果转化,将党的二十大精神融入工作中去,真正做到知行合一。要

两个维护”。二要掀起学习宣传热潮,班子成员要以上率下,将学习党的二十大精神纳入中心组学习计划中;各部门要认真组织学习,确保部门民警学深悟透、入心入脑;全局民警辅警要认真学习研读党的二十大精神,并通过专题宣讲、支部“三会一课”等方式不断拓宽学习渠道。三要注重学习成果转化,将党的二十大精神融入工作中去,真正做到知行合一。要

努力提升广大人民群众健康获得感、幸福感、安全感。

黄平县妇幼保健院党委书记和副书记说:“黄平县妇幼保健院党委将把党的二十大精神落实到全面推进医院高质量发展,落实到医院各项工作中,牢固树立以人民为中心的发展理念,围绕人民健康,推出更多便民惠民服务举措,统筹疫情防控和医院建设,以更加坚定的政

治担当、更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措,全力推动党的二十大精神在医院落地见效,引导全体党员干部职工在全面建设社会主义现代化国家的新征程上展现医疗卫生行业的力量和担当。”

近年来,从江县斗里镇依托独特的土壤、气候资源优势,采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式培育发展精品水果产业,目前全镇已种植柑桔、脐橙、百香果等优质水果3450多亩。

因为近日村民在斗里镇牙拱村水果产业基地采摘脐橙。

(通讯员 石自力 摄)

近年来,从江县斗里镇依托独特的土壤、气候资源优势,采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式培育发展精品水果产业,目前全镇已种植柑桔、脐橙、百香果等优质水果3450多亩。

因为近日村民在斗里镇牙拱村水果产业基地采摘脐橙。

(通讯员 石自力 摄)

党的二十大精神集中宣讲



天柱县石洞镇：

“四个引领”有力推进抓党建促乡村振兴

本报讯(通讯员 龙文波)今年以来,天柱县石洞镇将党建工作与乡村振兴深度融合,着力建强基层党组织堡垒,健全完善基层党组织服务功能,大力发展村级集体经济,提高农村干部能力水平,以扎实的作风,突出“四个引领”,深入推进抓党建促乡村振兴。

突出组织引领,让战斗堡垒“强”起来。持续深化抓基层、强堡垒的鲜明导向,选优配强基层党组织队伍建设,推进党支部标准化规范化建设“回头看”,深入开展学习培训教育,以点带面的示范引领作用,确保基层党组织巩固提升。

突出产业引领,让村级经济“富”起来。坚持党建赋能,产业富民,将“党建链”嵌入“产业链”。持续推动

“1+5+N”产业发展模式,打造万亩高效油茶示范区主导产业,培育稻香田鱼、辣椒、烤烟、蛋鸡养殖、民族特色农产品为五大产业支柱,依托家庭农场发展生态畜禽、精品水果、林下中药材等多种产业共同发展的产业布局,实现一二三产业逐步融合发展。

突出人才引进,让带富队伍“壮”起来。坚持党建引领,选优配强“领

头雁”,构建乡村人才主力军。从上派“引路人”到村,从外招“能人”返乡,建立村寨“能人(乡贤)”库,不断壮大本土人才职业农民队伍储备,组建“党员+能人”宣讲队伍,设好“支部+产业”多变课式,不断增强乡村振兴脑容量,激发广大人民群众的内心动力。

突出示范引领,让乡风文明“活”起来。持续加强党建引领,坚持以乡风文明建设为主线,加强精神文明建设,加快推进移风易俗,加大公共文化供给,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,推进文化振兴,真正让乡村“活”起来。

丽的景观,村民们的环保意识也逐渐增强,开始积极打扫卫生,自觉维持公共区域面貌整洁。此外,为了盘活在外务工人员家的土地,积极动员在村农户帮忙种植,不仅加深了村民之间的联系,也形成了互帮互助的风气。

经过近几个月的发展,庭院的经济效益日益显现。菜园里的蔬菜长势良好,可供村民日常食用,有的农户还建成了小型蔬菜产业,销往台江县、凯里等地,并进一步探索出“芽苗菜+养鱼”的循环种养模式,发展潜力大,常常引得其他乡村前来观摩。

代表自觉担任起民间林长,与全县1600名林长互补,做到全县184.97万亩林地实现了“山有人管、树有人护、责有人担”,着力筑牢辖区森林“防火墙”。

近年来,从江县斗里镇依托独特的土壤、气候资源优势,采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式培育发展精品水果产业,目前全镇已种植柑桔、脐橙、百香果等优质水果3450多亩。

因为近日村民在斗里镇牙拱村水果产业基地采摘脐橙。

(通讯员 石自力 摄)



因为一副耳钉、一条丝巾酷似某些奢侈品牌,某市一位副局长被送上了热搜,一时间成为网友热议的话题。

历览前贤国与家,成由节俭败由奢。勤俭节约是中华民族的传统美德,这种传统无论何时都需要延续。然而,近年来尽管中央三令五申反对“四风”,但仍有少数干部被消费主义裹挟,贪图享乐,爱慕虚荣,甚至热衷炫富攀比,比抽、比用、比穿戴,消费档次不断升级。这些领导干部奢侈消费的背后都有一个共同特点,即他们的消费水平已经超出其自身收入水平。

领导干部不同于一般老百姓,一言一行代表着党和政府的形象,是社会风气的引领者和示范者。可见,官员吃喝穿戴绝不仅仅是个人层面的问题,还涉及社会层面,哪怕是合法来源,但是从形象风险防治的角度,经常抽极品香烟、穿名牌服装、戴贵重手表,难免招来人们的种种猜疑,从而引发官员形象危机。近年来,官员因为名贵手表、皮带、香烟被曝光而“翻车”的情况不乏先例,不仅断送了个人前程,也损害公务员队伍的形象。

古人云:俭,德之共也;侈,恶之大也。玩物足以丧志,奢侈必将失德。领导干部一味追求奢侈生活、贪图舒适享乐,哪里还有心思和精力放在为党尽责、为民造福上,甚至可能从奢侈滑入以权谋私、贪污受贿、腐化堕落的深渊。

先天下之忧而忧,后天下之乐而乐,历来是人们称赞的为官之道。领导干部是人民的公仆,应该与民同甘共苦,每花一分钱,都要想到目前我国还有相当数量的低收入人口,时刻将勤俭节约作为座右铭,大力弘扬勤俭节约的优良传统,身体力行促使节约成为时代风尚。

近年来,从江县斗里镇依托独特的土壤、气候资源优势,采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式培育发展精品水果产业,目前全镇已种植柑桔、脐橙、百香果等优质水果3450多亩。

因为近日村民在斗里镇牙拱村水果产业基地采摘脐橙。

(通讯员 石自力 摄)

近年来,从江县斗里镇依托独特的土壤、气候资源优势,采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式培育发展精品水果产业,目前全镇已种植柑桔、脐橙、百香果等优质水果3450多亩。

因为近日村民在斗里镇牙拱村水果产业基地采摘脐橙。

(通讯员 石自力 摄)

锦屏县： 人大代表当“三员” 筑牢森林“防火墙”

本报讯(通讯员 刘俊明)“秋冬草木干,严防火烧山!”“上山时,不要将火种带进山林。”“在山上做到不要抽烟、不要焚烧杂草。”在杉乡锦屏,一个个戴着红袖套的县乡人大代表,蹲守在进山的入口,向来往行人宣传森林防火的重要性,提醒村民时刻做好森林防火工作,构筑该县森林防火的一道美丽的风景线。

今年7月以来,锦屏县持续干旱少雨,天气干燥,森林火险等级居高不下,森林防火形势严峻。为切实防范森林火灾,守护绿水青山,锦屏县人大常委会向全县各级人大代表发出倡议,积极化身“三员”,当好森林防火宣传员、示范员、监督员,筑牢森林“防火墙”,守护绿水青山。

人大有倡议,代表有行动!全县近千名县乡两级人大代表主动投入到全县森林防火工作中。

进村入户当好政策“宣传员”。人大代表主动担当作为,积极配合县级、林长、乡级林长和护林员深入村组上门入户宣传森林防火工作,并利用村村响大喇叭、微信群等多种形式和通过悬挂宣传横幅、标语、张贴禁令,切实提高群众的安全防范意识,形成良好的森林防火氛围。

率先垂范当好禁火“示范员”。“我参与、我带头。”代表们认真学习禁令,带头签订森林防火责任书,率先垂范履行好代表职责,协助村组实行网格化管理,在进山的路口、通道设立森林防火检查哨卡,严格落实防火禁令相关规定。人大代表还积极参加乡村的消防应急演练、村组的森林防火巡查,协助乡、村对重点地块、重点时段、重点人员实行重点督查巡查,摸排森林火灾隐患点,加强对各责任区的巡查管控,坚持“打早、打小、打了”,切实从源头上做好森林火险管控工作。

近年来,从江县斗里镇依托独特的土壤、气候资源优势,采取“党支部+合作社+基地+农户”的模式培育发展精品水果产业,目前全镇已种植柑桔、脐橙、百香果等优质水果3450多亩。

因为近日村民在斗里镇牙拱村水果产业基地采摘脐橙。

(通讯员 石自力 摄)

